



# СЕМЕЙНЫЙ ФОРУМ



## Наедине со всеми

### Техникум или 10 класс?



На улице уже второй месяц властвует лето. Наконец-то дождались: на лугах пахнет душистым сеном, на полянах стоит тонкий аромат земляники. Можно бесконечно гулять по цветущим полянам и любоваться на скромные белоголовые ромашки, синие колокольчики. Приятно зайти в сумрак леса и скрыться от дневного зноя.

Летом оживают реки и озера. Вода в них становится теплой и, если тихо сидеть на берегу, можно наблюдать, как над самой головой летают бесстрашные стрекозы, а в воде снуют юркие мальчики. Красотища-а-а-а кругом!

Июль – это время не только отдыха, но еще и сложный момент для выпускников школ – поступление в учебное заведение. Да и девятиклассники стоят перед выбором – пойти в школу или поступить в техникум. О всех плюсах и минусах учебы после девятого класса мы рассказываем в статье "Техникум или 10 класс?". Надеюсь, что данная публикация поможет в принятии решения не только родителям, но и детям.

## Мастерская Змея-игрушка

- Никогда не выбрасывайте старые крышки. Из них всегда можно что-нибудь соорудить, например, змею.

- ПОНАДОБЯТСЯ:**
  - разноцветные крышки от пластиковых бутылок,
  - пластмассовый контейнер от киндер-сюрприза,
  - шило,
  - суровая нить,
  - фломастер.

- ХОД РАБОТЫ:**
  - В крышках делаем отверстия шилом, нанизываем крышки на нить, контейнер от киндер-сюрприза будет служить головой.

- Закрепляем все детали, не забыв оставить кусочек нити для языка.

- Фломастером рисуем глазки, нос и рот.

- Вот и все! Ваша змея готова.



## На заметку

### Летние детские льготы от РЖД

На улице лето, и многие родители с собой на отдых или туристическую поездку берут детей. Но не все знают о льготах в летний период на железнодорожном транспорте. Вот что мы нашли на сайте компании ОАО «РЖД» <http://pass.rzd.ru/>.

1. Пассажир имеет право провозить бесплатно одного ребенка в возрасте не старше пяти лет, если он не занимает отдельное место в вагонах купе, СВ, плацкартных, общих и сидячих вагонах, и не старше 10 лет в вагонах класса Люкс.

2. Пассажир имеет право провозить на отдельных местах детей в возрасте от пяти до десяти лет с оплатой в соответствии с детским тарифом, который включает скидку от стоимости взрослого тарифа во внутригосударственном сообщении и со странами СНГ и Балтии (в зависимости от категории поезда, типа и класса вагона и обслуживания, дальности и маршрута следования):

- в вагонах купе, СВ, плацкартных, общих и сидячих вагонах во внутригосударственном сообщении – скидка до 65%;
- в вагонах класса Люкс во внутригосударственном сообщении – бесплатно.

Для оформления льготного билета потребуется свидетельство о рождении ребенка.

Страницу подготовила Ольга ПЕТРОВА

Что будет, если ребенок решит рас прощаться со школой после девятого класса, – таким вопросом часто задаются родители девятиклассников. Попробуем дать ответ на этот вопрос.

Чтобы выяснить все плюсы и минусы студенческой жизни после окончания основного общего образования, я обратилась за помощью к фировчанке Екатерине Агафоновой, которая покинула Фировскую среднюю школу сразу

запосле 9 класса и поступила в Тверской колледж им. А. Н. Коняева, а сейчас является студенткой ТвГУ. «Для начала сразу разрушу стереотип о том, что уходят только слабаки и двоечники, – говорит Екатерина. – Это вовсе не так. Если подросток давно определился, кем хочет стать в жизни, зачем тянуть еще два года? Можно пойти учиться в учебные заведения – техникум, ПТГУ (профессионально-техническое училище),

колледж, но уже по выбранной специальности, где за три-четыре года можно получить знания за 10-11 класс и специальность.

#### ПЛЮСЫ:

- Не нужно сдавать злосчастное ЕГЭ.
- Уже через 2-4 года можно начать работать по специальности и зарабатывать самостоятельно, пока бывшие одноклассники будут продолжать обучение в вузах.

- Учебная программа в колледже проще, чем в университетах, что дает больше шансов закончить его с отличием.

- При поступлении на бюджетные места и хороших успеваемости можно получать стипендию.

- Диплом о среднем специальном образовании поможет поступить в вуз по той же специальности на 2-3 курс (если колледж и университет сотрудничают между собой).

- Бюджетных мест в колледже всегда больше, чем в университете, значит, и больше шансов учиться бесплатно.

- Отличный повод сменить обстановку и завести новых друзей.

- Даже если не поступите или передумаете

идти в техникум или лицей, всегда можно забрать документы и вернуться обратно в 10-й класс своей родной школы.

- В колледже обучаются больше практическим знаниям по данной профессии.

#### МИНУСЫ:

- Вдали от родного дома многие студенты оказываются не готовы к взрослой жизни.

- К сожалению, не на все специальности можно поступить после 9-го класса, например, на врача или переводчика нельзя.

- Не будет такого пышного бала, как у одноклассников, которые останутся и закончат 11-й класс.

- Вместо уроков нужно ходить на пары и сдавать сессию два раза в год.

- Вместо старых привычных учителей будут новые преподаватели.

Как ни крути, многие считают, что высшее образование престижнее, но если девушка и юноша занимаются любимым делом, то какая разница, что за диплом у него будет в кармане. Ведь так?

## Школа для родителей

### Игрушки-шнуровки

Любой сегодняшний детский магазин предлагает огромный выбор всевозможных головоломок и игр для детей разных возрастов. Мое внимание привлекли такие игрушки, как игры-шнуровки. Вот именно на них хочется заострить внимание родителей.

Данный вид игры можно отнести к головоломке, и предназначен он для детей младшего возраста. Шнуровки предполагают различные манипуляции руками, тем самым способствуют развитию мелкой моторики рук, что, в свою очередь, стимулирует развитие речи, навыков рисования и письма. Также развивает пластическое чувство и изобразительные навыки ребенка и, конечно, решает важную практическую задачу – незаметно малыш учится шить и развивает мастерство рук.

Игры-шнуровки бывают различных видов – деревянные, пластиковые, бумажные; самой разной сложности, соответственно, для разного возраста. Этими игрушками можно начинать играть с годовалым ребенком, главное, чтобы вашему малышу это нравилось, и он умел держать в руках палочку со шнурочком.

Самые простые шнуровки – крупные деревянные пуговицы с четырьмя отверстиями. Но если вы вдруг увидели ребенка, с интересом разглядывающего свою или взрослую обувь со шнурками, сразу поймете: пора отправляться в магазин и покупать шнуровку, ими-

тирующую обувь (уменьшенная копия реального ботинка).

Есть такой вид шнуровок, как прикрепление мелкого предмета к более крупному, попросту – нужно пристегнуть. Наиболее любимы детьми шнуровки, имитирующие процесс одевания, и различные лесные сюжеты: ежик с грибами на спине, бабочки, грибы, домик.

Другой уровень шнуровок – нанизывание крупных бусин. По мере взросления ребенка задача усложняется вплоть до того, что нанизываем на нитку бисер.

Помните, уважаемые родители, что данный вид игр должен осуществляться под присмотром взрослых, ведь игры-шнуровки содержат мелкие детали.



## Читаем на досуге

А. Жвалевский,  
Е. Пастернак  
**"ВРЕМЯ ВСЕГДА ХОРОШЕЕ"**

Эту книгу надо прочитать всем! Маленькие читатели попутешествуют во времени, узнают о детстве своих родителей, а может быть, о детстве своих бабушек и дедушек, а многие узнают себя. Дети восьмидесятых вспомнят свое детство. Нынешнее молодое поколение, прочитав книгу, лучше поймет своих родителей. А родители современных подростков увидят по-другому проблемы сегодняшних детей и, возможно, больше будут общаться со своими детьми, внуками, чтобы детский мир не ограничивался только общением в интернете.

Думаю, что прочитав эту замечательную книгу, все убедятся, что время всегда хорошее!